МБОУ «Подгороднепокровская средняя общеобразовательная школа Оренбургского района»
Отчет о проведении  мероприятий  по профилактике вредных привычек среди учащихся.
     5 марта 2015 года была организована  встреча  учащихся 9-11 классов с психологом ГБУЗ «Оренбургский  областной клинический наркологический диспансер», в ходе которой была проведена профилактическая  беседа  о вредных привычках и  профилактике наркозависимости.
     Ребята узнали, что сегодня модно быть успешным, активным, талантливым и здоровым, а употребление наркотиков приводит к необратимым последствиям,  и поэтому важно уметь вовремя остановиться…
    Учащихся познакомили с важными жизненными навыками, социальными и юридическими последствиями, правилами безопасного поведения, списком профессий, где установлены ограничения для потребителей наркотических средств (более 40 профессий).
      Каждый ребенок получил буклет на тему «Предупрежден -  значит вооружен!»,  где дана полезная информация (телефон доверия, телефон для оказания психологической помощи детям, подросткам и их родителям, горячая линия телефона доверия ВИЧ-СПИД, анонимный телефон, по которому можно сообщить о местах продажи наркотиков).
   Встреча состоялась и с педагогическим коллективом школы, где учителей ознакомили со сведениями обращения  граждан города Оренбурга в ГБУЗ за медицинской помощь при отравлении спайсом.
    Классным руководителям  были представлены методические рекомендации на тему «Внимание! Опасные соседи!» и информация  для родителей.
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