
	
	Отзыв ученика 9 «В» класса
МAОУ «Подгороднепокровская СОШ» 
 Белова Ильи




    «В проекте «Билет в будущее» я участвую второй год и с большим интересом. Для меня это стало большой возможностью испробовать свои силы в познании себя, своих способностей и склонностей к разным профессиям. С помощью диагностики и беседы с наставником я еще больше убедилась, что мне в большей степени подходит естественно – научное направление и вектор моих усилий будет направлен именно в эту сторону. Я просмотрел профориентационные уроки, посетил профпробы в колледже по специальности «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей».


Отзыв родителя 
Беловой Ирины Владимировны 
 «Я рада, что сын участвует в проекте. Он открыл для себя много новых знаний о себе и о профессиях. Участие в проекте помогло Илье расширить свой кругозор в области профессий, особенно после участия в профпробах. Выражаю огромную благодарность создателям и руководителям проекта «Билет в будущее» за такой вклад в наших детей, за возможность узнать лучше не только различные профессии, но и свои личностные качества».

Отзыв педагога-навигатора МАОУ «Подгороднепокровская СОШ» 
Игнатьевой Марианны Валерьевны 


«Три года наша школа принимает участие в реализации проекта «Билет в будущее». Интересные уроки, где актеры - это такие же ребята, как и сами участники. Ребята прошли профориентационное тестирование, после которого получили рекомендации от опытных экспертов по определению будущей профессии с учетом их наклонностей, побеседовали со мной, как с наставником. Самым увлекательным для ребят было участие в профориентационных пробах, которые провели педагоги ГАПОУ «ОАК» с.П.Покровка».
https://vk.com/wall-221026584_659 - публикация о проекте на страничке в ВК МАОУ «Подгороднепокровская СОШ».


Отзыв классного руководителя МАОУ «Подгороднепокровская СОШ»
Лисовцевой Любовь Викторовны


        В рамках профориентационных занятий "Билет в будущее" ученики МАОУ "Подгороднепокровская СОШ" посетили Оренбургский аграрный колледж, где для ребят провели экскурсию на полигон.  Показали современное оборудование электростанций, рассказали об условиях и организации труда, а также об актуальных профессиях, востребованных в ближайшие 5 лет.
       Особенно впечатлили ребят занятия с преподавателями разных специальностей, которые они смогли внимательно изучить изнутри. Такие мероприятия позволяют расширить кругозор учащихся и узнать больше о возможностях будущей профессии. Это помогает сделать осознанный выбор в будущем.          
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